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Διορθόδοξη και λαμπρή η Πανήγυρις του Αγίου 
Νικολάου στον Βόλο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Λαμπροφορεμένη η Ιερά Μητρόπολη Δημητριάδος, τίμησε και 
φέτος την μνήμη του Πολιούχου του Βόλου Αγίου Νικολάου, με 
επίκεντρο τον φερώνυμο μεγαλοπρεπή και περικαλλή 
Μητροπολιτικό του Ναό. 

Την παραμονή της εορτής τελέστηκε ο Μέγας Πολυαρχιερατικός Πανηγυρικός 
Εσπερινός, χοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Καμερούν κ. Γρηγορίου, 
Ιεράρχου του Παλαιφάτου Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, συγχοροστατούντων του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Γλαβινίτσης και Βικαρίου της Ιεράς Μητροπόλεως 
Ρούσε κ. Μακαρίου, Ιεράρχου του Πατριαρχείου Βουλγαρίας και του Σεβ. 
Μητροπολίτου Δημητριάδος κ. Ιγνατίου.

Στον Εσπερινό συμμετείχαν πληθύς Κληρικών μας, η Υφυπουργός Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Ζέτα Μακρή, εκπρόσωποι των Στρατιωτικών, 
Λιμενικών, Αστυνομικών και Πυροσβεστικών Αρχών και μεγάλο πλήθος ευσεβών 
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προσκυνητών.

Ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Ιγνάτιος χαιρέτησε την παρουσία της Ιεράς και 
Θαυματουργού Εικόνος της Παναγίας Σκριπούς, η οποία συνδέεται με την διάσωση 
του Ορχομενού από το ναζιστικό ολοκαύτωμα, στις 10 Σεπτεμβρίου 1943 και 
καλωσόρισε, αδελφικώς, τους δύο φιλοξενουμένους Αρχιερείς.

Το Θείο Λόγο κήρυξε ο Σεβ. κ. Γρηγόριος, ο οποίος χαρακτήρισε τον Άγιο Νικόλαο «
εξαιρετική προσωπικότητα των πρώτων αιώνων της Εκκλησίας, που ήλεγχε με 
παρρησία την πολιτική εξουσία, αλλά γνώριζε και τα προβλήματα του ποιμνίου του 
και ανά πάσα στιγμή επενέβαινε, για να δώσει λύση. Μας δίδαξε πώς μπορούμε να 
ζήσουμε μέσα στον κόσμο, να λειτουργήσουμε μαζί με τους συνανθρώπους μας, να 
θυσιαστούμε γι’ αυτούς και όλα αυτά να συντελούν στην δοξολογία του Θεού. Ο 
Άγιος Νικόλαος έζησε αγία ζωή, φυλακίστηκε, κατά τη διάρκεια των διωγμών, 
αναδείχθηκε Επίσκοπος, διεδραμάτισε σημαντικό ρόλο στην Α΄ Οικουμενική 
Σύνοδο και χαρακτηριζόταν από την κατά Θεόν σοφία, που τον έκανε εξαιρετικά 
λαοφιλή».



Κλείνοντας την ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος κάλεσε όλους σε μία αυτοκριτική, «
προκειμένου να υιοθετήσουμε το πνεύμα του Αγίου στην καθημερινή μας ζωή. Σε 
αυτό το πνεύμα μας αναβαπτίζει η Εκκλησία, προσκαλώντας μας να τιμήσουμε την 
εορτή…».

Ανήμερα της εορτής, τελέστηκε πανηγυρική, Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία, 
προεξάρχοντος του Μητροπολίτου Καμερούν κ. Γρηγορίου, ο οποίος κήρυξε 
τον Θείο Λόγο, συλλειτουργούντων του Επισκόπου Γλαβινίτσης κ. Μακαρίου, 
και του Σεβ. Μητροπολίτου Δημητριάδος κ. Ιγνατίου. Παρέστησαν η 
Υφυπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού κ. Ζέτα Μακρή, ο Πρόεδρος 
της «Νίκης» κ. Δημήτριος Νατσιός, η Αντιπεριφερειάρχης Μαγνησίας & Βορείων 
Σποράδων κ. Άννα – Μαρία Παπαδημητρίου, ο Βουλευτής Μαγνησίας κ. Χρήστος 
Μπουκώρος, οι επικεφαλής των Στρατιωτικών, Λιμενικών, Αστυνομικών και 
Πυροσβεστικών Αρχών και συμμετείχε μεγάλο πλήθος πιστών.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Ιγνάτιος τόνισε ότι «
νιώθουμε πολύ ζωντανά στην ζωή μας την παρουσία του Αγίου Νικολάου και στις 
χαρές και στις λύπες μας». Ευχαρίστησε θερμά τον Μητροπολίτη Καμερούν για 
την συμμετοχή του στην πανήγυρη, εξήρε το έργο που επιτελεί τόσο στην επαρχία 
του, όσο και στα διορθόδοξα πράγματα, ενώ μνημόνευσε το σπουδαίο έργο του 
Πατριαρχείου στην Αφρικανική Ήπειρο.



Χαιρέτησε δε την πρωτοβουλία της Κυβερνήσεως και ευχήθηκε να βρει 
διακομματική συναίνεση, προκειμένου να ενισχυθεί με μόνιμες θέσεις κληρικών το 
Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, «γιατί έτσι θα διασωθεί η Ελληνική διασπορά στην 
περιοχή και κυρίως η Ορθόδοξη μαρτυρία στην Αφρική, που ελκύει πλήθη νέων 
πιστών. Αυτή θα είναι η ελάχιστη προσφορά της πατρίδας στο έργο που εκεί 
επιτελείται».

Ο Σεβασμιώτατος χαιρέτησε την παρουσία του Βούλγαρου Επισκόπου κ. Μακαρίου, 
επισημαίνοντας την ανάγκη διαβαλκανικής ενότητας και συνεργασίας των 
Ορθοδόξων Εκκλησιών, κάτι στο οποίο η Μητρόπολη επενδύει από πολλών ετών. 
Κάλεσε όλους να προσευχηθούμε στον Άγιο Νικόλαο για την ειρήνη του κόσμου, 
μιλώντας για τον μέγα κίνδυνο που απειλεί και την ευάριθμη κοινότητα των 
Ορθοδόξων στο Χαλέπι της Συρίας, που ξαναγίνονται πρόσφυγες, διώκονται και 
πάλι και απειλούνται με νέα μαρτύρια.



Μνημόνευσε δε τον, από το 2012, απαχθέντα Μητροπολίτη Χαλεπίου Παύλο, από 
εξτρεμιστές μουσουλμάνους, ως ένα σύγχρονο Μάρτυρα της Εκκλησίας. «
Δυστυχώς, στον κόσμο κυριαρχούν τα συμφέροντα, σπείρεται η διχόνοια και οι 
πόλεμοι καλά κρατούν και μάλιστα, στην γειτονιά μας. Γι’ αυτό, τούτη η μέρα 
είναι ημέρα προσευχής για την ειρήνη όλου του κόσμου», τόνισε ο Σεβασμιώτατος. 
Έκανε, επίσης, μνεία στην ταραχή που μαστίζει πολλές σύγχρονες οικογένειες, 
όπου επισημαίνονται ανείπωτες τραγωδίες, ενώ έκρουσε και πάλι τον κώδωνα του 
κινδύνου για το διαρκώς διογκούμενο πρόβλημα της υπογεννητικότητας.

Υπενθυμίζεται ότι στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό φιλοξενείται από την Τετάρτη η 
ιερά και Θαυνματουργή Εικόνα της Παναγίας Σκριπούς από τον Ορχομενό. Η Ιερά 
Εικόνα, θα παραμείνει προς προσκύνηση έως την Κυριακή 8/12.


















